



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жителям Таймыра компенсируют расходы за оформление документов на дома
- Таймыр вступил в новую световую фазу

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке состоялось собрание делегатов трудовых коллективов
- Культработники Дудинки отмечены наградами
- Отчетный концерт Детской школы искусств перенесен на 30 марта
- Детская школа искусств набирает новые таланты
- Дудинские спортсмены взяли серебро на турнире по мини-футболу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норникель представил инновационные разработки для безуглеродной энергетики

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярскому краю нужно больше 100 тысяч работников
- Названы самые дефицитные специальности вахтовиков на Крайнем Севере
- Оборот розничной торговли в крае превысил 65 млрд рублей

5. СМИ о России:

- Путин призвал беречь единство народа и исключил нападение России на Европу
- Путин: Культура наделяет каждого силой и помогает пережить трагические моменты
- Количество жертв теракта в «Крокусе» выросло до 143 человек
- ООН: российских военнопленных пытали на Украине
- Подписан закон о праве студентов-платников проходить целевое обучение для муниципальной службы
- Названы риски, связанные с намерением властей выровнять оклады бюджетников
- Переезд молодежи в крупные города ухудшает демографические перспективы

6. Разное:

- Разница между русскими и американцами
- Зачем галициец обещал Америке русские меха

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Жителям Таймыра компенсируют расходы за оформление документов на дома

Агентство по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края до 1 апреля ведет прием заявлений на компенсацию расходов в связи с изготовлением и оформлением документов на объект индивидуального жилищного строительства.

Получить эту меру государственной поддержки могут жители Таймыра, Эвенкии и Туруханского района, ведущие традиционный образ жизни, занимающиеся оленеводством, рыболовством или охотничьим промыслом, при этом в недавнем прошлом получившим социальную выплату на строительство собственного дома.

В настоящее время в агентство поступило 17 заявлений. Одному заявителю – жителю Таймыра – расходы на оформление документов на дом в сумме чуть более 20 тысяч рублей уже компенсированы. Отметим, ранее жители Таймырского района за этой мерой поддержки никогда не обращались, предпочитая и вовсе не оформлять документы на ИЖС.

Тем не менее официальная регистрация дома закрепляет за собственником ряд законных прав: продавать, дарить, менять, сдавать в аренду свою недвижимость, передавать по наследству, а также страховать, например, от пожара и прочее.

«Таймырский телеграф»

Таймыр вступил в новую световую фазу

В течение следующих 30 дней, до 26 апреля, на Таймыре продлятся сумеречные ночи. На смену этому периоду придут белые ночи, а затем с 19 мая начнется полярный день – солнце будет светить круглосуточно и начнет уходить за горизонт только через 68 суток.

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке состоялось собрание делегатов трудовых коллективов

26 марта в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось ежегодное собрание делегатов трудовых коллективов Дудинки. В этом году его решили провести в обновленном формате: к открытому диалогу были приглашены представители крупнейших учреждений и предприятий города.

Мероприятие традиционно было посвящено информированию горожан о положении дел в муниципальном образовании, обсуждению актуальных вопросов, а также координации деятельности органов местного самоуправления и городского сообщества по определению приоритетов развития территории. Собрание провели глава города Дудинки Юрий Гурин и председатель Дудинского городского Совета Сергей Бородин. Открывая встречу участники мероприятия вставанием почтили память погибших в результате теракте в «Крокус Сити Холле».

В ходе собрания глава города Дудинки Юрий Гурин выступил перед горожанами с докладом об итогах деятельности городской администрации в 2023 году. Выступление сопровождал видеоряд, по ходу которого горожане могли ознакомиться с проведением работ в области благоустройства и оценить насыщенность культурно-досуговой среды муниципального образования. После, председатель Горсовета Сергей Бородин представил участникам встречи депутатов городского Совета нового созыва, избранных в сентябре прошлого года.

Следующим вопросом встречи стало обсуждение приоритетов и перспектив развития города, в частности связанных с разработкой мастер-плана социально-экономического развития агломерации Норильск-Дудинка. «Мы видим, что работа по наполнению материалов первого этапа работы по разработке мастер-плана, несмотря на его завершение, все еще идет. Надеемся, что итоговый результат, не обманет наших ожиданий, и приведет к улучшению социально-экономического положения Дудинки в составе агломерации с Норильском», — отметил Юрий Гурин.

...Подводя итоги встречи, Юрий Викторович и Сергей Владимирович отметили, что администрация города и городской Совет депутатов готовы к дальнейшему диалогу с населением и подобные встречи будут проводиться на систематической основе с представителями различных сфер жизнедеятельности города.

Культработники Дудинки отмечены наградами

В День работников культуры России в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялась церемония награждения сотрудников учреждений и организаций культурной сферы Дудинки. В этот день теплые слова в адрес виновников торжества звучали от заместителя Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по вопросам образования и культуры — начальника Управления образования Таймыра Татьяны Друпповой, первого заместителя председателя Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Александра Иванова, главы города Дудинки Юрия Гурина, председателя Дудинского городского Совета депутатов Сергея Бородина и заместителя главы города — председателя комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки Татьяны Жигановой. Награды краевого, районного и городского уровней из рук представителей власти получили порядка 50 человек.

В приветственном слове глава города Дудинки Юрий Гурин отметил, что не смотря на праздничный день, нельзя пройти мимо трагических событий, произошедших 22 марта.

«Вчерашний день был объявлен президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Днем траура. Мы вместе с вами скорбели по погибшим и получившим увечья в тот ужасный день.

Жизнь продолжается, и вы, работники культуры, продолжаете нести светлое, доброе, вечное, подкрепленное традициями нашей великой Родины. Абсолютно уверен, что благодаря вашему участию подрастающее поколение даст любой отпор, не позволит, как не позволяли наши предки, поработить нашу страну. Огромное спасибо за вашу такую важную и нужную просветительскую работу!» — обратился к присутствующим Юрий Гурин.

В ходе торжества также были обнародованы итоги традиционного конкурса «Призвание». Его лауреатами в этом году стали девять человек, в числе которых Нина Кольман, Андрей Поротов, Максим Рудаков, Жанна Шнайдер, Владимир Лобанов, Петр Орешков, Александр Ержанович, Анна Яроцкая и Татьяна Жиганова.

Кроме этого, в праздничный вечер руководители учреждений культуры Дудинки получили памятные статуэтки «Культура. Семейные ценности», приуроченные к Году семьи в России.

Отчетный концерт Детской школы искусств перенесен на 30 марта

Концерт «Искусство, что дарит Вдохновенье» пройдет в городском Доме культуры в субботу, 30 марта. Зрители увидят, как уже знакомые и любимые номера, так и новые композиции в исполнении учащихся и преподавателей школы. Начало концерта в 15:00.

В двухчасовой программе примут участие творческие коллективы школы искусств: оркестр народных инструментов, духовой оркестр, джазовый ансамбль «Экспресс-бэнд», квартет преподавателей «Енисейские напевы», ансамбли скрипачей, вокальные ансамбли. Также прозвучат сольные номера в исполнении учащихся народного, струнного, духового, фортепианного и вокального отделений.

Детская школа искусств набирает новые таланты

Детская школа искусств набирает новые таланты. Детская школа искусств имени Б. Н. Молчанова объявляет набор учащихся на 2024-2025 учебный год. Дети, успешно сдавшие вступительные экзамены, получают возможность освоить дополнительные образовательные программы в области музыкального, хореографического и художественного искусства, а также стать воспитанниками отделения раннего эстетического развития.

Прием документов продлится до шестого апреля. Подать их можно с 14:00 до 19:30 в здании школы искусств по адресу: г. Дудинка, ул. Ленина, д. 30 А, каб. № 1-15 и № 2-21. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 2-75-43, 3-13-68, 5-16-92.

Дудинские спортсмены взяли серебро на турнире по мини-футболу

27 марта в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоялся открытый турнир по мини-футболу памяти тренера Владимира Михайлова. В соревнованиях приняли участие команды из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки.

В результате упорной борьбы первое место заняли футболисты из Норильска, второе у спортсменов Дудинки, команда Кайеркана заняла третье место. Лучшими игроками турнира признаны Арген Таиров из Дудинки, Игорь Пугачев из Талнаха, Рамиз Гасанов из Кайеркана и Михаил Тимкин из Норильска. Спортсмены продемонстрировали высокий уровень мастерства, оказывая значительное влияние на игру своих команд.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норникель представил инновационные разработки для безуглеродной энергетики

Норникель представил свои инновационные разработки в области использования палладия в безуглеродной энергетике, включая водородную, на ключевой энергетической конференции в Китае. По итогам конференции компания принята в Китайский водородный альянс (China Hydrogen Alliance).

По мере того как мировая экономика стремится к нулевым уровням выбросов к 2050 г., «Норникель» акцентирует внимание на важности решения сложностей и ограничений: высокие капитальные затраты на модернизацию, стабильность энергоснабжения и инфляцию стоимости энергии.

Одно из направлений работы «Норникеля» — исследование и разработка новых решений на основе палладия, которые потенциально могут радикально улучшить эффективность зеленых технологий в таких сферах, как водородная и солнечная энергетика, химический синтез и микроэлектроника.

Ожидается, что рынок электролизеров, играющих ключевую роль в производстве водорода — топлива будущего, будет стремительно расти в ближайшие 10 лет. Поэтому «Норникель» участвует в исследованиях и разработках в этой области, предлагая инновационные решения на основе палладия, способные снизить затраты и повысить эффективность производства водорода.

Помимо этого, компания разрабатывает новые палладиевые материалы для солнечной энергетики, которые могут повысить эффективность генерации и поддержать технологический прорыв в области хранения и транспортировки солнечной энергии.

ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярскому краю нужно больше 100 тысяч работников

Красноярскому краю до конца десятилетия потребуется 177 тысяч работников для участия в реализации инвестиционных проектов. Эта цифра не учитывает еще 65 тысяч человек, которые требует рынок труда ежегодно. Такая информация была озвучена на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

«Красноярский край стал одним из пилотных регионов, где будет разработана комплексная программа научно-технологического развития края. Она станет основным региональным документом планирования научно-технологического развития края, повышения кадрового потенциала и обеспечения качественного экономического роста в регионе», — отметила региональный министр экономики и регионального развития Татьяна Магдидур.

На заседании также было объявлено, что значимый импульс в формировании системы планирования и управления кадровым обеспечением экономики придаст новый национальный проект «Кадры», запуск которого назначен на 1 января будущего года. При этом нововведения предполагают активное участие работодателей — именно от их вовлеченности будет зависеть эффективность принимаемых мер.

«ФедералПресс»

Названы самые дефицитные специальности вахтовиков на Крайнем Севере

На севере России, в том числе в Красноярском крае, по-прежнему очень востребованы квалифицированные рабочие. В ком больше всего нуждаются компании, рассказали рекрутеры.

«Весна – традиционное время усиления подбора специалистов на вахту», – отметили в SuperJob по итогам изучения рынка труда Крайнего Севера в марте.

Так, в добывающем секторе самые востребованные специалисты – это водители и машинисты, горнорабочие и горные мастера, дробильщики, взрывники и электрослесари. В строительстве на северных территориях больше всего нуждаются также в водителях и машинистах спецтехники, монтажниках, сварщиках, электромонтажниках и монтерах, слесарях по ремонту и обслуживанию оборудования.

В транспорте и логистике снова на первом месте водители и машинисты. Далее идут автомеханики и автослесари, комплектовщики, диспетчеры и кладовщики.

Ну а что касается арктического флота, то там больше всего потребность в матросах и боцманах, судовых механиках, энергетиках, кухонных работниках и рыбообработчиках.

По данным сервиса, в топ рабочих вакансий вахтовиков по зарплатам вошли: горный мастер по взрывным работам в Якутии – от 260 тыс. рублей в месяц, мастер АТЦ в Магаданской области – от 239 тыс. рублей, проходчик-взрывник в Архангельской области – от 220 до 280 тыс. рублей, буровой мастер в Якутии – 200 тыс. рублей, взрывник на подземных работах в Красноярском крае – от 200 тыс. рублей, электрозагосварщик в Красноярском крае – от 195 тыс. рублей.

Водителям и машинистам спецтехники готовы платить еще больше: так, машинисту буровой установки в Якутии обещают 350 тыс. руб. в месяц, водителю категории СЕ на Таймыре – от 330 тыс. рублей, водителю пожарного автомобиля в Магаданской области – от 260 тыс. рублей.

Востребованы на вахте также и другие специалисты, в том числе с высшим образованием. Например, старшему инженеру по бурению в ЯНАО предлагают зарплату в 410 тыс. рублей (вахта составляет 42 дня), а ведущему геологу в Якутии – от 256 тыс. рублей.

Напомним, что только в Красноярском крае, по оценкам Службы занятости населения, для работы на инвестпроектах до 2029 года потребность в специалистах составит 117 тысяч человек, открыто на сегодня 1,7 тыс. вакансий.

ДЕЛА

Оборот розничной торговли в крае превысил 65 млрд рублей

В январе 2024 года оборот розничной торговли в Красноярском крае составил 65,6 миллиарда рублей.

Оборот пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями составил – 31,1 миллиарда рублей, непродовольственными товарами – 34,5 миллиарда рублей, оборот общественного питания сложился в размере 4,3 миллиарда рублей, такие данные приводит Красноярскстат.

По сравнению с январем 2023 года оборот розничной торговли увеличился на 12,1%, в том числе пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями – на 8,3%, непродовольственными товарами – на 15,6%, оборот общественного питания увеличился на 11,7%.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

"Деструктивные мысли": Путин призвал беречь единство народа. Путин призвал беречь единство народа и исключил нападение России на Европу

Президент России Владимир Путин во время рабочей поездки в Торжок пообщался с военными летчиками. Он призвал беречь единство народа, прокомментировал звучащие на

Западе заявления о "российской угрозе" и объяснил, в каком случае не было бы спецоперации на Украине.

"Деструктивные мысли"

Глава государства в ходе визита встречи с летчиками в 344-м государственном центре боевого применения и переучивания летного состава призвал бережно относиться к единству российского народа.

"Как только мы начнем реализовывать эти деструктивные мысли по поводу того, что все остальные здесь чужие, мы развалим страну, и главным пострадавшим будет русский народ".

Путин признался, что когда слышит "ура-патриотические" лозунги, что Россия только для русских, у него возникает чувство тревоги. Он призвал серьезно относиться к вопросам сохранения межнационального мира в стране.

"Нужно относиться к этой составляющей очень по-взрослому, серьезно, не махать руками и болтать языком, а думать, когда произносишь каждое слово, каждую фразу — думать о том, что у нас одна большая единая Родина", — сказал Путин.

По словам главы государства, следует беречь межнациональный мир в России. "Мы при этом никогда не должны забывать, что мы страна многонациональная, многоконфессиональная. Мы всегда должны с уважением относиться — мы так и делаем — к нашим братьям, представителям других конфессий: и к мусульманам, и к иудеям, ко всем", — отметил Путин.

"Чушь и бред"

Звучащие на Западе заявления о якобы планах России после Украины напасть на Европу — это чушь и бред с целью запугать собственное население, заявил президент.

По его словам, сателлиты США "побаиваются большой, сильной России", хотя напрасно это делают. "У нас нет никаких агрессивных намерений в отношении этих государств", — подчеркнул глава государства.

"Это полная чушь — возможность нападения на какие-то другие страны, на Польшу, Прибалтику, чехов пугают. Просто бред. Очередной способ обмануть свое население и выбить из людей дополнительные расходы, заставить их нести это бремя на своих плечах, вот и все".

Россия не собирается воевать с НАТО, это просто бред, разница в военных расходах велика, указал глава государства. Он напомнил, что в 2022 году США потратили на военные расходы 811 миллиардов долларов, тогда как Россия — 72 миллиарда.

"Мы что, при этом соотношении собираемся воевать с НАТО что ли? Ну это просто бред", - заметил Путин.

Он напомнил, что не Россия двигалась к границам стран НАТО, а они подошли вплотную. "Мы же никого не трогали — к нам двигались. Мы, что ли, через океан перебрались к границам Соединенных Штатов? Нет, они к нам подходят, и подошли вплотную. А мы что делаем? Только защищаем своих людей на наших исторических территориях", — сказал глава государства.

Президент отметил, что Россия в ходе спецоперации на Украине защищает людей на своих исторических территориях, если бы после развала СССР выстраивалась система безопасности в Европе, ничего бы не было.

"Работают отлично"

Путин заявил, что не сомневается в выполнении Вооруженными силами поставленных задач. При этом он оценил на отлично работу авиации в зоне спецоперации.

"Все работают отлично, вносят огромный вклад в достижение общей победы... Самое главное — все воюют бесстрашно, огромный, просто огромный вклад вносят в достижение общего успеха".

По его словам, очень тяжелую работу выполняют летчики штурмовой авиации. Путин отметил и работу армейской и бомбардировочной, а также военно-транспортной авиации.

При этом он выразил уверенность, что истребители F-16, даже если западные страны поставят их Украине, не смогут поменять ситуацию на поле боя. Он подчеркнул, что, если эти истребители будут стартовать с территории третьих стран, они станут легитимной целью для

России. Кроме того, по словам президента, F-16 ждет такая же судьба, как и другую поставленную Киеву западную технику — Россия будет их уничтожать.

РИА Новости

Путин: Культура наделяет каждого силой и помогает пережить трагические моменты

Также президент озвучил статистику: по количеству времени, затрачиваемому на чтение, наша страна вышла сейчас на второе место в мире

Культура является не оружием и не инструментом, а духовным каркасом народа. Она придает людям сил в переломные и трагические для страны моменты; она — почва, на которой твердо стоит и развивается Россия. Об этом в среду, 27 марта заявил на встрече с работниками культуры Тверской области президент РФ Владимир Путин.

«Вся наша страна на почве нашей культуры твердо стоит на ногах и уверенно себя чувствует, уверено смотрит в будущее благодаря в значительной степени вашей работе», — приводит слова главы государства «РИА Новости».

Путин также подчеркнул, что культура поддерживает идентичность россиян и в такие моменты наделяет силой каждого человека.

В ходе этой встречи глава РФ также озвучил статистику, что по количеству времени, которое граждане тратят на чтение, наша страна вышла сейчас на второе место в мире. Это хороший показатель, но нужно двигаться дальше, добавил он.

«Современная российская публика, российские граждане начинают читать больше. По исследованию международных организаций, конечно, они делают это непредвзято, сегодня Россия по количеству времени, которое граждане страны тратят на чтение, занимает второе место в мире», — отметил президент, пояснив, что на первом месте оказался Китай, а на третьем — Испания.

trud.ru

Количество жертв теракта в «Крокусе» выросло до 143 человек

Количество жертв террористического акта в подмосковном «Крокус Сити Холл» выросло до 143 человек. Это следует из обновленного списка погибших опубликованного МЧС.

Ранее днём 27 марта министр здравоохранения Михаил Мурашко сообщил о смерти одного из пострадавших. Ещё четверо на тот момент оставались в крайне тяжёлом состоянии. Также 19 пациентов находились в тяжёлом состоянии, 24 — в состоянии средней степени тяжести, а 23 пациента стационаров готовились к выписке.

По данным Мурашко, всего из стационаров выписали 76 пострадавших, амбулаторная помощь была оказана 205 пациентам.

/runews24.ru/

ООН: российских военнопленных пытали на Украине

Российских военнопленных на Украине подвергали пыткам. Об этом сказано в докладе Управления Верховного комиссара ООН по правам человека.

По данным организации, речь идет о периоде с декабря 2023 года по февраль 2024-го. Сотрудники ведомства посетили 44 российских пленников в Винницкой, Днепропетровской, Львовской, Николаевской, Харьковской, Сумской и Запорожской областях.

"Пленные предоставили достоверные сведения о пытках или жестоком обращении в транзитных местах после их немедленной эвакуации с поля боя", — сказано в докладе.

Так, восемь человек сообщили, что их удерживали в подвалах частных зданий, вероятнее всего, в Харьковской области. Часть из них провела там несколько суток, другие — до полутора месяцев. Тринадцать военнопленных заявили, что на допросах их избивали деревянными палками и пытали током. Также украинцы инсценировали казни, а в двух случаях угрожали российским солдатам сексуальным насилием.

В докладе указаны сведения о "суммарной казни по меньшей мере 25 российских военнослужащих вне поля боя", имевших место в 2022 и 2023 годах. Речь идет о казнях без справедливого суда и надлежащего расследования.

Вести

Подписан закон о праве студентов-платников проходить целевое обучение для муниципальной службы

Президент России Владимир Путин подписал закон о праве студентов очной формы, обучающихся на платной основе в вузах и колледжах, заключить договор о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы. Документ опубликован на портале правовой информации.

Ранее проходить целевое обучение для поступления на муниципальную службу могли лишь студенты, обучающиеся на бюджетной основе. Согласно новым нормам, такая возможность появится и у тех, кто обучается на платной основе.

В законе также уточняется, что право участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении получают граждане, владеющие государственным языком РФ, получающие профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющие обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение трудовых отношений после окончания обучения.

Как отмечали авторы инициативы, расширение круга лиц, которые смогут воспользоваться возможностью заключения договора о целевом обучении, станет правовой основой для привлечения молодых перспективных людей на государственную гражданскую и муниципальную службу.

ТАСС

Названы риски, связанные с намерением властей выровнять оклады бюджетников

Государство намерено установить единый размер базовых окладов для бюджетников — на уровне не ниже МРОТ, который сегодня составляет 19,2 тысячи рублей. Идея основана на принципе социальной справедливости: речь идет о попытке выровнять зарплаты представителей одних и тех же профессий, сильно различающиеся по регионам. Однако у этого замысла есть свои риски, связанные, в частности, с универсальным законом баланса: если где-то прибыло, то в другом месте убыло. Мера может ударить по тем работникам, чей оклад сегодня выше, чем в среднем по стране.

Законопроект по внедрению в России единых ставок для бюджетников подготовлен в комитете Госдумы по труду и социальной политике. Как отмечается в пояснительной записке, сегодня в большинстве субъектов сложилась структура, которая приводит к «значительной как межрегиональной, так и внутрирегиональной дифференциации зарплат работников бюджетной сферы». А также — к большой разнице между заработной платой руководителей и работников.

Связано это с тем, что у федерального правительства министров нет обязанности устанавливать базовые оклады и ставки зарплат. Право такое есть (в соответствии с поправкой в Трудовом кодексе от 2007 года), а обязанность отсутствует. И вот сейчас ее хотят утвердить, чтобы, по задумке авторов законопроекта, врачи и учителя обрели гарантированную защиту. Сегодня в сфере здравоохранения и образования базовая ставка окладов может составлять от 5 до 12 тысяч рублей в зависимости от региона.

«Пришло время для появления в России нормативно-правовой базы для внедрения системы оплаты труда в бюджетной сфере и устранения существующей несправедливости», — поясняет один из авторов документа, глава думского комитета по труду и социальной политике Ярослав Нилов. По его словам, люди не должны задаваться вопросом, почему их труд по-разному оценивается.

«В 1992 году для бюджетников была введена единая тарифная сетка (ЕТС) — жесткая система разрядов, которая позволяла определять соотношение между оплатой труда и квалификацией работников, — рассказывает профессор Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. — Годы спустя от нее отказались по двум соображениям: во-первых, ради экономии средств, которые не всегда были, во-вторых, ЕТС закрепощала работодателей. На смену ей пришла система, позволившая руководителям предприятий единолично распоряжаться фондом заработной платы и поощрять наиболее квалифицированный персонал. Она была гибкой, но безупречной с точки зрения социальной справедливости, поскольку несла в себе зерно волюнтаризма».

Понятно, что сегодня врач-терапевт в глубинке получает за свой труд в три раза меньше, чем коллега того же профиля в столице. Вместе с тем, и финансовые возможности у регионов разные. И если сегодня понизить оклады столичным специалистам, те поголовно перейдут из государственных клиник в частные. Попытка покончить с межрегиональной дифференциацией, внедрив аналог ЕТС, — это хорошо с позиции социальной справедливости, но далеко не бесспорно с точки зрения рыночной практики: платить людям надо столько, чтобы те не разбегались, утверждает собеседник «МК».

«Поскольку базовые оклады бюджетников низкие, они получают от региональных властей финансовые надбавки, которые могут достигать до 60%, - говорит Зубец. - Эти дополнительные выплаты необходимо сохранить, причем в прежнем объеме: и люди к ним привыкли, и руководителям на местах удобно, поскольку эта гибкая система отвечает бюджетным возможностям субъектов. Разумеется, необходимо повысить сам МРОТ — тысяч до 40, а лучше 50. Так мы отсечем дешевый труд, когда работодателю проще нанять бригаду таджиков с лопатами, чем купить экскаватор. Как заявил президент Путин в послании Федеральному собранию, экономике нужны инвестиции. Но их не будет, пока в стране существует практика использования дешевой рабочей силы, и главам предприятий нет надобности вкладываться в автоматизацию и механизацию процессов. И еще: надо быть поосторожнее с принципом социальной справедливости, порождающим риски для экономики».

По словам члена Совета Конфедерации труда России Павла Кудюкина, подготовка к внедрению новой системы оплаты труда работников бюджетной сферы началась не вчера. Ее хотят апробировать в ряде регионов в рамках пилотного проекта, но пока неизвестно, когда он начнется. Аналогичные предложения звучат со стороны профсоюзов, причем достаточно скромные. Для общего и среднего профессионального образования — чтобы базовая ставка оклада преподавателей была не ниже МРОТ, для здравоохранения — не ниже МРОТ, для высшего образования — не менее полутора МРОТ. «Это явно лучше, чем та безобразная ситуация, когда оклады в регионах сплошь и рядом дотягивают до уровня «минималки» разными надбавками. Поэтому законопроект оправдан», - резюмирует Кудюкин.

МК

Переезд молодежи в крупные города ухудшает демографические перспективы

Россия не отличается высокой мобильностью населения вообще и рабочей силы в частности. Далеко не все жители нашей страны готовы сменить место жительства ради новой работы и учебы. При этом самый заметный поток внутренней миграции создают молодые россияне, которые переезжают в крупные города ради получения образования и последующей работы в мегаполисе. Сокращение населения в сельской местности и небольших городов снижает шансы на преодоление депопуляции России. Ведь самая высокая естественная убыль населения, даже по официальным прогнозам, ожидается в столицах и других крупных городах. Молодые россияне чаще других остаются в тех городах, куда они переехали ради продолжения образования, выяснил ВЦИОМ.

Почти каждый четвертый россиянин (24%) думает сегодня о переезде в другой регион, другой населенный пункт или даже в другую страну, сообщает ВЦИОМ. Доля готовых к переезду за последние пять лет почти не изменилась. Хотя доля раздумывающих об эмиграции снизилась очень заметно – вероятно, за счет оттока из страны после 2022 года так называемых релокантов. Около 25% жителей России хотят переехать в другой город, отмечал тот же ВЦИОМ в 2019 году. При этом доля потенциальных эмигрантов снизилась почти в полтора раза – с 17% в 2019 году до 10% в год начала специальной военной операции.

В 2024 году наиболее привлекательными местами для переезда для россиян оставались Москва и Московская область (10%), Краснодар (8%) и Санкт-Петербург (6%). В скобках указаны проценты от числа планирующих переезд.

Пять лет назад список привлекательных городов для переезда выглядел чуть иначе. Наиболее популярным городом, в который хотели бы переехать наши соотечественники в 2019 году были Санкт-Петербург (15%), Москва (8%) и Краснодар (6%).

Не планируют никуда переезжать 74% наших сограждан, показатель практически не меняется в зависимости от места текущего проживания. Наиболее высокий миграционный потенциал наблюдается у молодежи 18–34 лет (42–47%), активных интернет-пользователей (36%), жителей Уральского и Дальневосточного федеральных округов (38 и 33% соответственно).

Охота к перемене мест может зависеть от текущего формата работы: россияне, работающие на «удаленке» и в гибридном формате, делятся своими планами о переезде в 35% случаев. А среди работающих в офисе или на предприятии о планах переезда говорили 28% респондентов.

Низкая отраслевая и региональная мобильность, иногда мотивированная социальной стабильностью в отдельных регионах и городах, приводит к тому, что процесс перетока рабочей силы из «простаивающих» отраслей в те, у которых растет потребность в работниках, идет крайне медленно, отмечали в российском Центробанке. В тех отраслях, где возникает новая потребность в кадрах, растет конкуренция за персонал, которая усиливается низким потенциалом дополнительного привлечения населения в рынок труда.

Склонность к переезду ради продолжения обучения прямо связана с местом проживания. Чем меньше населенный пункт, тем склонность к переезду выше. Жители сел и городов с населением до 100 тыс. человек чаще других переезжают в другой населенный пункт в пределах своего региона для получения профессионального образования. Жители обеих столиц и городов-миллионников, напротив, в 54% случаев продолжают обучение в населенном пункте, в котором окончили школу. Таким образом, крупные города являются своего рода магнитом или пылесосом, который формирует отток молодежи из небольших населенных пунктов. Но проблема в том, что переезд в крупный город обычно влияет на репродуктивное поведение, на желаемое число детей и вообще на размер семьи.

В конце прошлого года Росстат опубликовал весьма тревожный региональный прогноз по естественной убыли населения до 2045 года. Начиная с 2024 года в Москве будет отмечаться ежегодная естественная убыль населения (без учета миграционного притока) с темпом от 20 до 37 тыс. человек в год. Примерно такая же естественная убыль населения будет происходить и в Московской области (также с темпом от 21 до 31 тыс. человек ежегодно. Краснодарском крае естественная убыль населения составит от 15 до 26 тыс. человек в год. В Санкт-Петербурге естественная убыль населения будет идти с темпом от 19 до 22 тыс. человек в год.

Естественный прирост населения будет наблюдаться в Якутии, Бурятии, на Чукотке, в Республике Алтай и Тыве, Хаты-Мансийском и Ямало-Ненецком округах. Устойчивый естественный прирост населения будет также отмечаться в регионах Северного Кавказа – в Дагестане, Кабардино-Балкарии, в Карачаево-Черкесии.

Однако опросы ВЦИОМ показывают, что переезд молодежи на учебу в крупные города не исключает обратную миграцию населения. Переезд в другой населенный пункт ради учебы в техникуме или в вузе – это не гарантия того, что он станет новым домом. Более половины опрошенных, получивших профессиональное образование, после окончания техникума или вуза работают и живут в регионе, в котором они окончили школу. Только 16% респондентов ответили, что остались в населенном пункте, где получали профессиональное образование. Еще 6% респондентов сообщили, что остались работать в другом населенном пункте того же региона. Каждый седьмой (15%) ответил, что после получения диплома об образовании уехал жить и работать в новый для себя регион.

В целом сотрудники ВЦИОМ считают, что образовательные перспективы скорее не могут убедить россиян покинуть свой регион. На это есть множество причин, как, например, неготовность начинать самостоятельную жизнь вдали от дома, финансовые трудности, удовлетворенность качеством образования в родном населенном пункте. При этом отказ от профессиональной мобильности в молодом возрасте только усиливает оседлость населения: руководствуясь принципом «где родился, там и пригодился», россияне продолжают жить и работать там, где окончили школу.

«Независимая газета»

Разница между русскими и американцами

В чём разница между нами — русскими — и американцами? Когда я смотрел их фильмы ещё в видеосалоне, особенно боевики, я испытывал чувство восторжествовавшей справедливости. Такой детской и простой — плоской, я бы сказал.

Когда у главного героя украли дочь, а он пришёл и спас её. Когда добро поставило зло на колени и зверски убило. Когда добрые люди собрались и сказали «Давайте всех злых людей обольём бензином и подожжём».

А потом у меня закрались сомнения... Даже для моего детского мозга, уже читавшего Джека Лондона, Марка Твена, Генри Хаггарда, из которых я всё-таки почерпнул (т.е. не только из советского кинематографа) некое представление о справедливости – что-то в этом всё показалось странным. Какая-то у них “справедливость” однобокая, что ли.

Что же происходило в тогдашних американских боевиках? Главный герой вроде как ищет справедливости, его действительно незаслуженно обидели... но он ищет собственной справедливости – и убивает всех без разбора, очень много. Всех подряд. По пути хорошенько наживаясь, и не гнушаясь мародёрством.

Думаете, я шучу или утрирую? Посмотрите фильм с Клинтом Иствудом «Герои Келли» – и вы охренеете. Там в конце американские и немецкие солдаты вместе грабят банк в каком-то оккупированном немцами городе Европы, и делят золотые слитки, помахав друг другу и улыбаясь на прощание... И таких фильмов – много. У них положительный герой в процессе “установления справедливости” грабит, ворует, мучает и убивает.

Вот в этом все американцы. Даже справедливость для них — это просто разновидность наживы.

А русская справедливость — она вообще другая. Там мы караем конкретное зло, а всех остальных стараемся спасти, даже если они на стороне зла, перетянуть их на сторону добра. Дать шанс. И уж никак не гасим всех подряд.

Очень рад, что из нашего кино это мракобесие из мира тупых животных — американцев — стало уходить. Не прижилось у нас это. Чуждо это нам.

Мы — русские, а это всегда означает: правда и справедливость. Даже в войне. Также в такой злой войне, как с Украиной. Русскому солдату справедливость важнее денег. Вот почему главари ИГИЛ (запрещённая террористическая организация), столкнувшись с нашим Вагнером, были в шоке, что те отказывались от миллионов долларов взяток в обмен на то, чтобы этих главарей отпустили. Те так и говорили «для нас справедливость важнее денег».

Вот почему Запад так мал и ничтожен по своей сути. И вот почему так огромна и величественна Россия.

Наша справедливость истинная, честная, искренняя – и миру это понравилось. Вот почему нас все признали новыми лидерами 21 века.

А американская справедливость — она такая же фальшивая, как и их улыбки. Как и всё их гнилое нутро, прикрытое красивыми одеждами. Вся их суть: мелкие, трусливые гопники и дикари. Вот почему их Гегемония развалилась, так и не начавшись толком. Это как если бы президента международного банка поймали бы на краже еды в супермаркете. Выглядит так же жалко, и скорее разочаровывает, чем пугает.

Мы — русские — ищем справедливость для всех, а не только для себя, и не убивая ради этого всех без разбора, как американцы.

Русский Топ

Зачем галициец обещал Америке русские меха

Уроженец Галиции, бывший министр инфраструктуры Украины Владимир Омелян заявил недавно в интервью Politico: «Если мы победим [Россию], то заплатим США российской нефтью, газом, алмазами и мехом».

Бедняга просто заходил в восторге. Говорил, что правительство его страны может брать любые кредиты на любое оружие под любые проценты. Возврат гарантирован, надо только сущую малость – победить Россию.

Хорошо, когда люди так откровенно выступают. Нам и без того было понятно, за чьи интересы воюет Киев, но стало яснее, в чем прямой профит США. Он, оказывается, в мехах, если Киев обещает укатать Нью-Йорк сибирским мехом.

Приманивать американца роскошными русскими мехами – это Омелян, конечно, ловко придумал. Если брать историю, то практически классика получается. За мехами на Русь-матушку испокон века приходили всякие недоброжелательные люди с оружием. Иные в болотах тонули, иных в плен брали, иных в тайге волк и медведь пробовали на зубок – иноземцем всегда приятно полакомиться. Особенно недавно вступившие в НАТО шведы, яростные симпатизанты Украины, до богатств нашей тайги бывали охочи. Жгли и грабили Русский Север как умели. Да тут же и обретали вечный покой.

Крайний раз у них особенно поучительно получилось. Дело было под Полтавой. Еще Мазепа там предательствовал – козак лихой. Вместе со шведами пострадал. Так что с мехами русскими обломилось у них. За шведами шли французы. Наполеон тоже всё о мехах думал, на горящую Москву глядел. За французами – немцы, те больше на нефть, алмазы и жизненное пространство зарились. Конец известен.

По сравнению с немцами, французами и старинными шведами нынешние киевские куклы на веревочках, конечно, мелочь. Зато теперь понятно, что всю стаю – омелянов, даниловых, зеленских и прочих будановых – западные дрессировщики специально на русский мех науськивали. На нефть, газ и алмазы. Учили. Готовили. Да только ничего у них не выйдет, как и у их предшественников не вышло. Ни-че-го.

Вчуже, где-то краем, Омеляна со товарищи понять можно. Свою страну они давно к ногам Запада положили. Да и предложить там особенно уже нечего, если брать без Донбасса. Только сельхозпродукты, конкуренция одна. Вон польские и французские фермеры как беспокоятся. Другое дело – Россия: нефть, газ, алмазы, мех, уголь. Здесь западный хозяин мог бы заинтересоваться, здесь хозяину могли бы сниться алчные сны.

Но только пустое это всё. Политики и финансисты Запада кто угодно, только не наивные мечтатели. Они прекрасно знают, что скорей Нью-Йорк и Лондон погибнут под радиоактивным пеплом, чем случится та самая победа, о которой в безумии своем вещает западный украинец с фамилией Омелян.

По существу, в украинскую военную победу ни в 2022-м, ни в 2023 году на Западе всерьез никто не верил. У них были две ставки. Первая – санкции. Но экономика России выдержала удар, и по ряду признаков санкции пошли ей только на пользу. Вторая – пятая колонна и разложение тыла. Но и здесь наших противников поджидала неудача.

Страна перед лицом экзистенциального вызова предстала на редкость монолитной. Тыл поднялся на поддержку действующей армии. А любой антироссийский демарш оппозиции стал рассматриваться как работа на противника – в этом у государства и большей части общества образовался консенсус, которого никак не ожидали наши враги. Президентские выборы показали даже самому явному недоброжелателю, что ставка на обрушение нынешней российской власти надолго бита. Ничего у противника не вышло.

В результате немецкий министр обороны Писториус говорит о десятилетиях противостояния с Россией, которая неизбежно усилится после войны. Другие европейские лидеры вторят ему, призывая увеличивать военные расходы и жертвовать собственным благополучием перед лицом «тьмы с Востока». Тема «Русские идут!» становится, кажется, популярнее, чем в 50-е годы прошлого века.

Так что заявление Омеляна прозвучало как бы ни к селу ни к городу. Больше всего его слова о русских мехах и алмазах похожи на поддельные обязательства, которые несчастный должник несет старому ростовщику в надежде получить новый заем. Но ростовщик опытен и умен, он всё понимает, у него свой расчет и страхи. Выслушивая должника, давая ему выговориться и потешить себя пустым бахвальством, он думает, как бы самому выпутаться с наименьшими потерями из сложной и запутанной истории и хотя бы вернуть вложенные средства. И – самое неудачное для просителя, – понимает, что и над ним самим сгущаются тучи.

Галицийцу приятно мечтать о русских мехах, но легко потерять на этом деле последнюю вышиванку. Несмотря на все свои фантазии, господин бывший министр это тоже худо-бедно

понимает, потому добавляет к своим словам: «Если мы проиграем, Запад будет думать о том, как выжить».

Конечно, подумав головой не мешало бы. Но куда лучше было бы думать раньше.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,59	▲ 0, 02
EUR	100,27	▼ 0, 14

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 28 марта	Завтра, пт, 29 марта				Сб, 30 марта				Вс, 31 марта				Пн, 1 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм							*	*	*	*	*	*					*	*	*
Туман, %							3	12	1						97				
Температура, °C	-22	-23	-25	-21	-16	-10	-6	-5	-10	-4	-11	-11	-19	-19	-25	-23	-22	-17	
Ощущается как, °C	-26	-29	-31	-29	-23	-16	-12	-12	-18	-10	-13	-18	-29	-26	-31	-29	-30	-22	
Давление, мм рт. ст.	759	759	758	757	755	751	746	741	738	737	736	738	742	746	749	751	753	753	
Ветер: скорость, м/с	1	2	2	3	3	4	5	6	6	5	1	4	5	3	2	2	3	2	
порывы, м/с					6	7	9	10	11	8		7	9				6		
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-В	С-З	С	С-З	З	Ю	Ю	Ю-З	